
Práctica de flujo de cargas 
 
 Resolver mediante un flujo de potencia la red caracterizada por los datos 
mostrados en las tablas siguientes (todo los valores están el p.u.). 
 
 Para su resolución de empleará el programa de Matlab “flujo.m” basado en el 
método de Newton-Raphson, el cual necesita de la creación de un fichero de datos 
con los parámetros aquí mostrados (para ayuda teclear “help flujo.m” en la línea de 
comandos del Matlab). 
 

LÍNEAS 
Línea Nudo 1 Nudo 2 Resistenca (R) Reactancia (X) 

1 1 2 0,1 0,2 
2 1 4 0,05 0,2 
3 1 5 0,08 0,3 
4 2 3 0,05 0,25 
5 2 4 0,05 0,1 
6 2 5 0,1 0,3 
7 2 6 0,07 0,2 
8 3 5 0,12 0,26 
9 3 6 0,02 0,1 

10 4 5 0,2 0,4 
11 5 6 0,1 0,3 

 
NUDOS 

Nudo Tipo Potencia Reactiva Tensión 
1 Referencia     1,05 
2 Generador 0,5   1,05 
3 Generador 0,6   1,07 
4 Carga 0,7 0,7   
5 Carga 0,7 0,7   
6 Carga 0,7 0,7   

 
- Aplicando el programa de resolución de flujos de potencia completar la tabla 
anterior. 
 
- Obtener la potencia activa perdida en las líneas e indicar su valor en porcentaje 
con respecto a la generación. 
 
- Si se duplica la potencia reactiva en los consumos, abtener la variaciones de 
módulo y ángulo en las tensiones de los nudos. 
 
- Si se duplica la potencia activa en los consumos, abtener la variaciones de módulo 
y ángulo en las tensiones de los nudos. 
 
- En función de los resultados anteriores, comentar en que variables se manifiesta 
de una forma más evidente el desacoplo potencia-frecuencia y reactiva-tensión. 
 


